

2019年对每一个中国人来说,是不平凡的一年。1949年10月1日,敬爱的伟大领袖毛主席在天安门城楼上庄严宣布“中华人民共和国成立”。70年过去,我们的祖国经受了历史的考验,如今正以昂扬的姿态屹立在世界的东方。值此新中国成立70周年之际,曹杨新村街道及各社区单位纷纷开展各项活动,用自己的方式向新中国70华诞献礼。

# 献礼新中国 70 华诞



## “三十如歌美曹杨 七十如画大中华”

第30届“曹杨之春”社区文化艺术节盛大启幕

## 中华人民共和国成立70周年 The 70th Anniversary of the Founding of The People's Republic of China



2019年,是新中国成立70周年、上海解放70周年,也是“曹杨之春”30岁的生日。5月16日下午,第30届“曹杨之春”社区文化艺术节在曹杨社区文化活动中心拉开帷幕。这个已经而立之年的社区文化艺术节,起步于居委会,逐步成为了整个曹杨新村甚至是普陀的一张“文化名片”。它是属于曹杨老百姓自己的节日,更是深植于每一个曹杨人心中的文化之根。

每一个有艺术梦的居民,通过群文团队的形式把他们聚在一起,配送文化指导员的指导、免费提供活动训练的场地,最后以戏曲大联欢、“舞动曹杨”舞蹈赛、青少年才艺秀、书画展、红歌赛、儿童剧等在舞台上进行呈现,既聚集了人气,更凝聚了人心。

### 激发创造活力, 演绎身边故事

作为家门口的文化艺术节,“曹杨之春”更加注重贴近社区居民群众的日常生活,力求以身边人、身边事作为灵感来源,通过文创作品引发情感共鸣,呼唤情感认同。多年来,全力支持区域各支群文团队、社区单位或个人以社区为元素,创作反映新时代、新气象、新作为、新生活的文艺作品,强力传递正能量,更好培育涵养家国情怀。先后创作了情景剧《听奶奶将当年的故事》、音乐剧《家》、舞蹈《俏妈妈与兵儿子》等20余个作品,2018年结合改革开放40周年还创作了情景党课《榜样》和情景剧《春天的故事》,娓娓讲述、传递第一个工人新村的故事和力量,为传播、传承曹杨区域文化起到了良好的效果。

本届“曹杨之春”主题为“三十如歌美曹杨 七十如画大中华”,整场演出将“曹杨之春”30年来的沉淀和绽放,以10年为界分为3个段落,回顾历史、聚焦当下、展望未来。开幕式首次采用了主会场与分会场的形式,结合当今互联网时代元素,将电视台直播连线搬进社区,用文艺汇演的形式来展现“曹杨之春”30年间为社区居民送去的笑声和文化享受。

### 诞生在劳模新村的 群文盛宴

“曹杨之春”社区文化艺术节于1990年在新中国第一个工人新村—曹杨新村首次创办,以宣扬劳模精神为核心的曹杨本土文化为主要任务,定于每年5月期间开展,2019年为第30届。它不仅是上海最早的社区文化艺术节之一,也是社区层面坚持下来的为数不多的群众文化活动之一,具有广泛的群众基础和较高的知名度。“曹杨之春”社区文化艺术节每年确定一个主题,主题既聚焦区域劳模特色,又能够紧贴时代脉搏,以群众喜闻乐见的文化活动宣传科普、奥运、世博、创城、进博、文明修身等热点话题。艺术节活动以“1+1”为主要模式,即1场开幕式加1个月系列活动。其中,系列活动包括文艺演出、展览展示、文化讲座、公益电影、亲子课堂等,带来一场看、听、演、说、动的文化饕餮盛宴。每年,吸引近万人次参与。

### 坚守创立初心, 打造“民星”舞台

“让老百姓唱主角,展现自我、圆梦舞台。”这就是“曹杨之春”社区文化艺术节始终坚持的创立初心。每年年初对社区居民的群众文化需求进行充分摸底调研,并以此为导向确定活动主题、设计活动内容、策划活动形式,做到既上接“天线”、更下接“地气”。把舞台让给



## “绿行长兴 看见江南”

2019年曹杨商会 & 曹杨星联联合举办拓展活动



5月29日,曹杨新村街道商会和曹杨新的社会阶层人士联谊会,携手组织曹杨地区企业代表和星联成员赴长兴岛开展“绿行长兴 看见江南”——庆祝建国70周年拓展活动。

此次活动以沿江分组骑行比赛为形式,大家5人一组,共同合作完成了14公里的骑行任务。沿途设置了庆祝建国70周年字谜游戏和生活垃圾分类知识投掷游戏两个打卡点,各组选手你追我赶,展开了一场别具特色的拓展活动。每一位参与选手都活力满满,这也是曹杨商会和曹杨星联第一次携手组织开展活动,虽然天气炎热骑行辛苦,但我们的团队凝聚力在活动中得到了充分的提升和体现。

骑行结束后,大家集体参观了

江南造船厂,在讲解员的带领下了解了这家百年老厂的历史和造成工业的发展历程,并观看了《江南150年》宣传片。今年是国庆70周年,振奋人心的影片让每一位到场的企业代表在感叹江南造船“自强不息、自力更生、自我奉献”的“三自”精神的同时,都为国家的繁荣富强感到深深的自豪。



## “风华梦,电业情”

国网上海携手曹杨新村街道联合举办主题演讲比赛



为迎接新中国成立70周年,国网上海市北供电公司党委和曹杨街道党工委共同举办了红五月“风华梦,电业情”主题演讲比赛。围绕“人民电业为人民”的服务内涵,用演讲的形式聚焦典型人物和事迹,挖掘记忆深处的故事,反映初心不忘、代代相传的电业精神,反映历久弥坚、发扬光大的曹杨精神。

当天来自市北公司的16位员工及曹杨新村街道的2位社区居民,分别围绕劳模精神、电力发展,社区变化等方面,深情并茂的讲述了曹杨人和电力工作者拼搏奋斗的感人故事。有讲述平凡岗位上做出不平常事迹的电力奋斗者的故

事,反映始终如一的人民电业为人民宗旨。也有社区居民讲述70年来上海电力助力曹杨发展,零距离感受电力企业贴心服务的深情感悟,让曹杨居民提升幸福感和满足感。

最后根据参赛选手的形象风度、演讲内容、语言表达、综合印象等方面,评选出风华筑梦奖3名,气宇轩昂奖4名,妙语连珠奖5名,阳光风采奖6名。比赛所传达的电业精神会不断延续下去,“人民电业为人民”不是口号,而是使命,每个在黑暗中擎灯的电力人,都会为人民守护光明。

